a0) & ctgx=arcctg(l/x)
Zatozenia: X # 0

Niech f(X)=ar ctgx—arcctg(l/x)

1 -1 1 1
t T 0

1+x*  X° 1+x* 1+X%°
1+—
X

wtedy f'(X)=

opracowanie: Roman Sienko

Teraz fatwo zauwazyé, ze dla X >0 f(X) =0, a wiec rownosé 4a jest spetnionadla X > 0.

4.b) 2ar ctg x+ arcsin( X2)=7'[
1+x
Zatozenia: v € [—1,1]
( 2X J _2(1-x%)
1+ X2 (1+x%)?
2
2L )Z(Z):O(:)|x|:1
@+x9)
ekstrema: f (1) =1, f(-1)=-1 oraz
. 2X
=0
IXI_[D1+ X’
. 2X
=0
IX!H.]H X’
zatem Xe R
. . 2X
Niech f(X)=2ar ctgx—arcsin( S)— T
1+ X
—x? 2
wtedy f'(X)= 22+2-1X22- ! =2 12+1 XZ- 12
1+x @+x%) 1+ x?)2 —4x? 1+x° 1+Xx° |1-x7|
(1+ x?)?
Rozwazmy przypadki:
. 1-x? 20 < xe [-11]
4
f'(x)= >0
9 1+ X2
f(-)=-27
f1)=0
. 1-x* <0 x<-1vx>1
f'(x)=0

zauwazamy, ze dla X< -1 f(X)=-2r,
dla x=1 f(x)=0
Odp. Rownos¢ zachodzi dla X=>1.

Roman Sienko



